



EL AVISO

DIARIO DE LA TARDE

Santander.—Año XXVII.—Núm. 128

Director: D. Telesforo Martinez

Lunes 6 de Junio de 1898

CRONICA RELIGIOSA

SANTO DEL DIA.—San Norberto, arzobispo y confesor.—San Norberto, nobilísimo fruto de una de las más ilustres casas de Alemania, fué hijo de Heriberto, conde de Genepp, emparentado con los emperadores de Hadvigis, ó Harvigis, descendiente de los duques de Lorena, nació el año de 1080, en el corto pueblo de Santen, del Ducado de Cleves; y poco antes de nacer tuvo su madre un misterioso sueño, por el cual comprendió, que lo que traía en el vientre sería con el tiempo una de las más brillantes antorchas de la Santa Iglesia. Se dedicó a la carrera eclesiástica y llegó a ser obispo de Magdeburg, con universal gozo de todo el clero y de todo el pueblo.

Le postró en la cama una enfermedad que al cabo de cuatro meses le quitó la vida, muriendo con la muerte de los Santos el día 6 de Junio de 1134, de edad de 53 años, al octavo de su obispado y al atorcano de la fundación de su religión.

D. BENET, médico y DENTISTA
Solo ejerce esta especialidad — Muelle 14, 2.º

CARLOS Mc CONACHY, DENTISTA.
Muelle, 34, 2.ª derecha

NOTA DEL DIA

La marcha de las escuadras

En breve zarpará de Cádiz, suponiendo que no lo haya hecho ya, que *todo cabe en lo posible*, la segunda división de nuestra escuadra al mando del distinguido contralmirante de la armada Sr. Cámara.

¿A dónde se dirigirá? ¿Cuál será el rumbo que tome? ¿Qué ruta seguirá?

Estas y otras preguntas sinónimas se dirigen en este momento los españoles y también con seguridad hacen lo propio nuestros enemigos los yanquis.

Estos han tenido hasta ahora un fantasma; la escuadra de Cervera.

En adelante tendrán el de la escuadra de Cámara.

Decía muy bien nuestro corresponsal en Madrid al tratar de la salida de la segunda escuadra:

«Me consta que el Gobierno tiene ya acordada la fecha de salida de la escuadra, pero será un secreto para todos y cuando menos se piense sabremos únicamente que ya no está en Cádiz.

Cuando esto suceda comenzarán de nuevo las divagaciones y noticias contradictorias sobre su paradero.

Contra éstas hay que prevenirse, pues el Gobierno se dará buena maña en despistar á los corresponsales para que suceda á los yanquis con la escuadra de Cámara lo que les viene pasando con la de Cervera.»

Así, pues, sacerderanse de nuevo las noticias contradictorias; tan pronto se supondrá á la nueva escuadra en Cabo Verde, como en el de Buena Esperanza; en Jamaica como en Aden; en Cuba ó Puerto Rico, como en Charleston ó Hong Kong, y tal vez en Manila ó en Cavite.

Creemos que estas noticias contradictorias, lejos de arrancar inculpaciones á la prensa por parte del público cuando se encuentre tal vez con dos ó tres diametralmente opuestas en una misma columna de las secciones telegráficas de los diarios, deben halagarle.

El corresponsal no tiene otro recurso que transmitir lo que le dicen en las esferas oficiales y el periódico que recibe las noticias consignarlas, y como quiera que dichas esferas oficiales y el periódico son las más interesadas en despistar, de ahí que las inculpaciones no tengan razón de ser.

Por otra parte, si los corresponsales ó los periódicos receptores del despacho se abstuvieran de publicar todo lo referente á las escuadras, sucedería que como entre las noticias falsas habrá alguna vez las verdaderas, el público con sobrada razón achacaría á la falta de información el silencio de la prensa.

Entendemos que las noticias contradic-

torias en punto de tanta trascendencia para todos, lejos de ser un perjuicio son un beneficio para la marcha de la guerra, ya que ella sirven para tener en jaque á nuestros enemigos como les ha pasado con la escuadra de Cervera

Acoja, pues, el público con prevención cuanto á la marcha de las escuadras se refiera; sean prósperas ó adversas las noticias que acerca de ellas circulen, no se entregue á optimismos ni pesimismo prematuros, y solo acéptela sin reservas cuando una noticia resulte plenamente confirmada oficial, extraoficialmente y por hechos consumados que sean consecuencia de la misma.

LIRISMOS

TODO ES NADA

Allá del bosque en la región desierta entre ritmos de incógnita armonía, yo he visto cómo el orbe se despierta cuando despunta en el oriente el día.

Yo he visto, de la siesta en los ardores, mis perdidos amores recordando, morir, ó de nostalgias ó de amores, á las aves melódicas, cantando.

Yo he visto hundirse el sol, que apenas arde cuando esconde su luz tras la colina, mientras radia el lucero de la tarde irisando la pálida neblina.

Yo he visto, allá en la noche silenciosa, deplorando el rigor de mi fortuna la luz blanca, y azul, y luminosa, que en las ondas del mar vierte la luna...

Pero, todo, oh mujer, cuanto ha soñado absorba el alma mía enamorada, es nada ¡te lo juro! comparado con la espléndida luz de tu mirada.

XXVI

EL RAYO DE LUZ

Cuando huye de mis párpados el sueño, y en la noche, tan trágica, se pueblan los lúgubres abismos del insomnio de sombras pavorosas y siniestros, un rayo misterioso de luz mi sér penetra...

¡es el rayo de luz de la esperanza que alumbra hermosamente mi existencial! La fé que tengo en Dios, y que remonta mi espíritu inmortal á las estrellas, detrás de cuya luz viven las almas la vida de los ángeles, eterna!

GÓMEZ DE TRJADA.

POLÍTICA INTERNACIONAL

Si hemos de creer lo que los periódicos madrileños dicen, parece que al Gobierno le preocupa la idea de establecer alianzas internacionales, y á este fin se propone adoptar algunos acuerdos de verdadera importancia para el porvenir de la nación.

Sean ciertos en más ó menos grados los informes de los periódicos aludidos, poco importa; lo que sí tiene verdadera importancia es reconocer que nuestra situación ante Europa viene siendo insostenible y que al Gobierno le preocupa de un modo preferente la manera de ponerle término.

Hemos vivido en un aislamiento suicida del que ahora estamos recogiendo los amargos frutos y se trata indudablemente de que entremos en la vida de relación política con los demás pueblos; ¿pero cuál puede ser nuestra entrada en esa vida de relación? Cosa imposible de adivinar para nosotros que nada entendemos en achaques de relaciones internacionales.

Lo que sí entendemos, porque el sentido común lo dicta, que nuestra entrada en esta vida de relación, necesaria de todo punto, ha de costarnos bastante cara, por las anormales circunstancias en que la pretendemos; cuando estas son normales, siempre supone gastos la entrada en el gran mundo, pero los beneficios son mútuos; unos se prestan inmediatamente, otros á plazo, pero siempre ineludibles, porque cada nación procura poner entre las cláusulas condicionales del pacto los acontecimientos más seguros entre los que forman su programa del porvenir.

¿Qué pactos, qué beneficios habremos de otorgar en estos momentos solemnes? ¿Qué compensaciones habrán de darnos á cambio de nuestra amistad? Es indudable que no lo sabemos, pero también está fuera de toda duda que esa entrada está en la vida de la relación europea ha de salirnos bastante cara, ó no hay lógica en el mundo.

Hecha en España la restauración; Cánovas del Castillo inauguró en lo que afectaba á nuestras relaciones internacionales, una política que llamó de neutralidad, pero que resultó de aislamiento total, absoluto y suicida; los hechos lo demuestran ahora.

Verdad es que al Gobierno conservador de Cánovas, sucedió el liberal presidido por el Sr. Sagasta, y hubiera podido variar el rumbo de nuestras mútuas relaciones internacionales; pero no pudo éste intentarlo porque se había creado una atmósfera tal en pró de aquella neutralidad egoísta, que hasta los mismos afiliados al partido liberal habían sido engañados por los cantos de la sirena conservadora y se opusieron á que entablásemos relaciones, aliándonos con quien más nos conviniese en previsión de futuras complicaciones europeas. Error crasísimo que ahora habremos de pagar bastante caro, después de los inmensos sacrificios ya realizados para sostener allende los mares nuestra soberanía, que hoy nos disputan esos mercaderes, porque nos ven solos.

Al Gobierno liberal toca decidir este asunto, no sólo importante sino escabroso, procurando enmendar los yerros de las épocas pasadas; á su patriotismo quedó encomendada nuestra honra desde el momento en que empuñó las riendas del Estado, y es de esperar que ha de resultarnos honroso y de provecho el entrar en esa vida de relaciones que nos es tan necesaria.

LA TERCERA ESCUADRA

Por el Ministerio de Marina se han circulado enérgicas órdenes á Cadiz, Cartagena y Ferrol para que se terminen de armar los buques que han de constituir la tercera escuadra.

La formarán los buques siguientes: «Princesa de Asturias», acorazado de 7.000 toneladas y 20 millas de andar, se halla en Cádiz dispuesto á prestar servicio muy pronto.

«Cardenal Cisneros», igual al anterior, se halla en el Ferrol en las mismas condiciones.

«Lepanto», crucero protegido de primera clase, de 5.000 toneladas y 20 millas de andar, tiene muy adelantadas las obras que se verifican á bordo.

«Doña María de Molina», crucero torpedero, de 800 toneladas y 20 millas de andar.

«Marqués de la Victoria», de la misma categoría y condiciones del anterior.

«Don Alvaro de Bazán», id., id.

Los tres cruceros torpederos anteriores se hallan en los astilleros de la Graña (Ferrol) y serán entregados muy pronto, «Numancia», acorazado ya descrito en este periódico, terminará en Barcelona la instalación de las nuevas calderas.

Mensaje de los obreros á su Santidad

Con motivo del mensaje que los obreros enviaron al Papa, se ha recibido en el Consejo Nacional la siguiente carta:

Roma, 21 de Abril de 1898.

Excmo. Sr. Marqués de Comillas.—Madrid.

Muy señor mío y querido amigo: Ayer he tenido el honor de presentar al Padre Santo el Mensaje con que los obreros de los Círculos Católicos de esa noble nación expresarle los sentimientos de su inquebrantable devoción, filial afecto é impercedera gratitud.

Su Santidad, que con singular sabiduría y benevolencia procura mejorar la condición de aquéllos, ha agradecido mucho esta nueva prueba de amor y adhesión, y estima que tanto el trabajo del pergamino, como la ornamentación del cuadro, son verdaderas obras de arte; habiéndole llamado especialmente la atención las pinturas alusivas á la inolvidable peregrinación del año 1894.

El venerable Pontífice me ha encargado manifieste á usted que por su conducto dé las gracias más expresivas por tan valioso recuerdo al Consejo Nacional, á quien, así como á usted, al Emmo. Sr. Cardenal Sancha, á los Presidentes honorarios, al Excmo. Sr. Presidente efectivo y á todos los que pertenecen á la Asociación general, envía desde el fondo de su corazón la bendición Apostólica, haciendo votos al propio tiempo por que Dios proteja á España en las críticas circunstancias por que atraviesa.

Cumplo con mucho gusto este honroso encargo, y se reitera de Ud. con la mayor consideración.

S. CARD. CRETONI.

SOBRE LA PAZ

Se insiste por gran parte de la prensa en que se debe hacer todo cuanto se pueda por llegar á la paz con los Estados Unidos.

Nosotros antes de ahora hemos manifestado nuestra opinión sobre este interesante particular y si sobre el volvemos hoy, es porque la insistencia de los que quieren la paz nos obliga á ello.

Todos los españoles anhelamos llegar á la paz, pero con la paz sucede lo mismo que ha sucedido con la guerra, que hemos ido á ella obligados por los Estados Unidos.

Lo mismo D. Antonio Cánovas del Castillo, que D. Práxedes Mateo Sagasta, han hecho cuanto han podido por evitarla, pero la guerra como nosotros esperábamos ha venido porque los republicanos insolentes y atrevidos de los Estados Unidos lo han querido.

Pues lo mismo decimos de la paz, esta no puede llegar por sola la voluntad de los españoles, pues depende lo principal de los que gobiernan los Estados Unidos, que son los que han declarado la guerra.

España hasta la fecha no ha hecho otra cosa más que defenderse, y así sigue y así tendrá forzosamente que seguir mientras los atrevidos yanquis no lagan más de lo que ahora hacen.

Nosotros estamos en nuestra casa, y de ella se nos quiere echar y como todo el que tiene dignidad, nos defendemos de los criminales que nos hostigan y tratan de robarnos lo que legítimamente nos corresponde.

La guerra existe porque los Estados Unidos, contra toda ley, en contra de la justicia y escudados únicamente con el criminal derecho del más fuerte, tratan de apoderarse de lo que no les corresponde, quieren por medio de la violencia mermar nuestro territorio y destruir nuestra integridad nacional, y los españoles no lo consentimos mientras con grandes elementos y después de grandes desastres tengamos que sucumbir como siempre sucumbe el menos fuerte ante la fuerza bruta del más poderoso.

Los Estados Unidos atacan: pues á ellos corresponde entablar las negociaciones de paz. Los españoles nos hallamos en nuestra casa, y ni estamos dispuestos á dejarla abandonada para que ellos se alojen en la habitación que más les agrade, ni los españoles del siglo XIX están dispuestos á consentir que caiga ese borrón sobre la historia patria, salpicada toda ella de hechos gloriosos y de rasgos admirables y dignos de imitar.

La paz, pues, no está en nuestra mano, como tampoco ha estado el evitar la guerra.

En obsequio del general Marín

LA REVISTA DE BOMBEROS

Nuestras autoridades, deseosas de festejar al Comandante general del sexto cuerpo de ejército en su visita a esta ciudad, después de haberle visitado y cumplimentado en la forma acostumbrada, dispusieron ayer mañana una gran revista de los brillantes cuerpos de bomberos municipales y voluntarios, que se celebró en el boulevard y el ensanche del Muelle.

Para ello, después de haber asistido el general Marín con todas las autoridades civiles y militares y representaciones de las corporaciones oficiales a la misa de tropa que se dijo para el batallón de Estrella en la iglesia de San Francisco, fué acompañado del ya citado elemento oficial al «campo de maniobras» de los bomberos, donde tocaba la banda municipal, y donde se había congregado un numerosísimo público que casi llenaba aquella extensa zona paseo, jardines, ensanche y muelle.

Formado en línea todo el material de ambos cuerpos de bomberos, fué revistado por el general y las autoridades, comenzando luego los ejercicios, a pesar del calor sofocante que se dejaba sentir en aquella hora.

Se desarrollaron al aire, en toda longitud las escalas telescópicas subiendo hasta sus extremos bomberos que permanecieron allí largo rato. Se hicieron funcionar todas las bombas de vapor arrojando el agua al mar a gran presión y se verificaron varios asaltos en la fachada de las casas 22, 23 y 24 en cuyos balcones se colocaron los aparatos de salvamento, haciéndolos funcionar simultáneamente y descendiendo admirablemente los bomberos voluntarios y municipales por las cuerdas de nudos, escalas de asalto, mangas de lona y saco-salvavidas, además de los que bajaron de los balcones haciendo uso de los descensores del cinto de seguridad.

Luego tuvo lugar el lucido desfile de los dos cuerpos con su material correspondiente, siendo todo presenciado por el general Marín que tuvo muchas frases de elogio para la especial organización que se ha sabido dar en Santander al servicio de incendios.

EL BANQUETE DE LIÉRGANES

Terminado que hubo la revista de los cuerpos de bomberos, el general Marín y las personas que le habían acompañado, además de algunos otros invitados, se reunieron en la estación del ferrocarril de Bilbao para ir a Liérganes en el tren de las 12:20, para asistir al banquete que habían dispuesto allí en obsequio del ilustre huésped, los Sres. D. José del Piñal, Alcalde de Santander; D. Antonio Fernández Baladrón, presidente de la Cámara de Comercio; y D. Carlos Saro, presidente de la Liga de Contribuyentes; y al efecto, en el coche salón del Consejo de Administración de la empresa, que formaba a la cola del tren, fueron hasta Solares; desde donde, en carruajes, partieron a Liérganes llegando a las dos de la tarde próximamente.

Habíase servido la comida en el magnífico comedor del Gran Hotel del establecimiento; y hallábase ya la mesa lujosamente dispuesta cuando llegaron los invitados al establecimiento. En la preferencia se sentó el general Marín; a su derecha, el alcalde, Sr. Piñal; el delegado de Hacienda, Sr. Ribot; D. Carlos Saro, el secretario del Gobierno civil y nuestro compañero de redacción, Sr. Cospedal; y a su izquierda, el Sr. Conde de Mansilla; el teniente del puesto de la guardia civil, el diputado Sr. Merino; el Secretario de la Cámara de Comercio, Sr. Odriozola; el ayudante del general y el periodista, señor Elizondo. Al frente, en el otro testero, se sentaba el gobernador civil, Sr. Rivas Moreno; teniendo a su derecha al coronel D. Dimas Martínez; presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Baladrón; comandante de ingenieros, Sr. Manzano; D. Jesús Grinda; y el redactor del *Cantábrico*, Sr. García; y a su izquierda, el señor comandante de Marina; el teniente coronel del batallón de Estrella; el vicepresidente de la Diputación, Sr. Ordóñez; el redactor del *Correo de Cantabria*, Sr. Ríos; y el redactor del *Boletín de Comercio*, D. Fernando Segura.

La comida fué espléndida.

Hé aquí el menú:

Sopa; solomillo con setas; langosta en salsa tártara; pollos asados; ensalada; menestra; jamón en dulce; helados; quesos; frutas; dulces; café; habanos. Vinos.—Jerez (Misa); Riscal; Sauterne; Champagne (Moet y Chandon); Cognac (Riscal); Chartreuse.

Comenzaron los brindis al destaparse el

champagne, iniciándolos los Sres. Baladrón y Saro, a los que siguieron los señores Merino, Ordóñez, García, Grinda, del Río, general Marín, Piñal, Rivas Moreno, Segura, Ribot, Cospedal, Odriozola, Elizondo y general Marín por segunda vez, que agradeció las frases de todos, resumiendo y contestando con tino todos los brindis.

El Sr. Rivas Moreno tuvo algunas sentidas frases para los periodistas, que fueron dignamente contestadas por el señor Segura.

El señor del Río invitó al general, en nombre del señor alcalde de Castro Urdiales, a visitar aquella villa, a lo que accedió gustoso dicho señor, señalando el día de mañana para la expedición.

Los expedicionarios, después de visitar el precioso sitio de las Fuentes del Francés, retornaron a Santander en el último tren de la noche, muy satisfechos todos del agradable día pasado en Liérganes, donde también saludaron a los expedicionarios el distinguido escritor montañés D. Ensebio Sierra, los diputados provinciales Sres. Lavín y Fernández Balador y los alcaldes de Liérganes y Medio Cudeyo.

CRÓNICA

Album «Patria»

Esta hermosa obra, llevada a cabo por notables y distinguidos literatos y artistas montañeses, se ha puesto a la venta hoy, y promete, a lo que parece, llenar las aspiraciones de quienes iniciaron y secundaron tan hermoso pensamiento.

El album *Patria* es una obra perfectamente acabada en la que plumas de reconocida fama y artistas de probada inspiración han derrochado los tesoros de su ingenio para llevar a la suscripción nacional la pequeña ofrenda de su amor a España.

Mucho podíamos decir del hermosísimo album, cuya confección tipográfica es también admirable; pero nadie mejor que el público podrá hacer de él los elogios que por todos conceptos merece.

Hay en el album *Patria* mucho y mucho bueno que admirar, pues todos cuantos a tal obra patriótica han coadyuvado, han puesto especial empeño porque resultara, como así es en efecto, obra digna de los mayores y más justos elogios.

Patria se titula y la patria española ha sido quien inspiró la bellísima prosa, los hermosos versos y las magníficas pinturas que constituyen el bonito y elegantísimo album de que hablamos.

Orgullosos pueden estar sus iniciadores, y cuantos han contribuido a su confección de la obra por ellos realizada, que si modesta, llevaba en cambio la honrosa factura del amor que hacia España sentimos los santanderinos.

Felicitemos pues a unos y otros por la feliz realización de obra tan patriótica y meritoria, como el album *Patria*, de que, con menos extensión de lo que quisi ramos, venimos ocupándonos.

El día 12 del actual tendrá lugar en el ayuntamiento de San Pedro del Romeral, la subasta de los derechos de consumos a venta libre, con sujeción al tipo y pliego de condiciones que se hallan de manifiesto en aquella secretaría municipal.

Suscripción nacional

Con destino a la suscripción nacional han sido recaudadas en el ayuntamiento de Lamasón 326 pesetas 22 céntimos.

En la escuela pública del distrito del Oeste en esta capital, se han recaudado entre los niños que a ella acuden 550 pesetas para la suscripción nacional.

Con este mismo fin dejará el director de esta escuela un día de haber mensual mientras dure la guerra.

En el tren correo de Bilbao de esta tarde marchó para Santoña el capitán general del sexto cuerpo de ejército D. Sabas Marín.

Le despidieron en la estación los señores comandantes de carabineros, guardia civil, teniente coronel del batallón de Estrella, señor gobernador civil, alcalde, Sres. Ballesteros, Baladrón, Saro y otras muchas personas.

Mañana se han señalado en la Depositaria pagaduría de Hacienda el pago de libramientos a los señores siguientes:

D. Emilio Labat; D. Tomás Remojaro; don José María Quijano; D. Canuto Pascual y don Félix Pellón.

En el Casino

Bien, porque la tarde ofrecía grandes atractivos ó por falta de preparación conveniente, es el caso, que, al concierto celebrado ayer en el Casino del Sardinero, asistió una escasa aunque distinguida concurrencia.

La contralto Sra. Esteve de Caravaca y el barítono Sr. Zaldivar, estuvieron a igual altura y muy bien en sus respectivos números, lo mismo que el Sr. Hortigüela, que ejecutó en el piano, algunas obras de difícil interpretación, salvando todos los artistas que en la función tomaron parte, las dificultades de que están sembrados los números que estaban a su cargo.

El concierto de ayer pudo haber resultado muy bueno si se hubiera preparado con más tiempo y mayor oportunidad.

Marcas

Horas de mareas para mañana 7 de Junio.
Pleamar: mañana a las 5:59—Coeficiente, 93.
Id. tarde a las 5:54—Coeficiente 90.
Bajamar: mañana a las 11:90.
Id. tarde a las 11:47

Mercancías llegadas por el ferrocarril del Norte:

173 bultos salvado, a García; 218 id. harina, a Hermosilla; 109 id. sal, a Gutierrez; 15 id. vino, al portador; 2 id. galleta, a Barredo; 2 id. queso, a Caraves; 72 id. vino, a Prados; 71 id. id., a Mardones; 1 id. id., a Delgado; 1 id. id., a Presmanes; 8 id. garbanzos al portador; 2 id. galleta, a Tijera; 6 id. aguardiente, a Herrero; 5 id. huevos, a Muñoz.

Llamamos la atención del señor jefe de la guardia municipal, por no molestar con ello la del señor alcalde, acerca del gran peligro que ofrece para los transeúntes, la brutal diversión de algunos chicuelos que se entretienen en arrojar piedras en la vía pública; a consecuencia de lo cual, descalabraron ayer a una pobre niña, frente a la entrada de las verjas de la Iglesia de Sagrado Corazón de Jesús.

Sensible es que esto suceda en un poblacion como Santander y más semisible todavía que queda sin el condigno castigo.

Según telegrama recibido en la casa de los Sres. Hijos de D. Angel Perez, la tripulación del vapor «Panamá» embarcará uno de estos días en Nueva York con rumbo a Gibraltar y Cadiz.

Los jardineros municipales, ó quienes tengan a su cargo cuidados semejantes, podrían, en bien del ornato de las calles públicas, emplear una hora, ó quizá menos todavía, de trabajo, en limpiar de hierba una parte del adquinado del muelle, donde comienza a aparecer vegetación con más fuerza de la que conviene para las exigencias de la estética de vías públicas.

Como el trabajo no significa mucho, y el efecto que allí produce la hierba es bastante deplorable, no dudamos que será en breve atendido el ruego que por ello hacemos.

La prensa francesa publica amplios detalles de la salida de Santiago de Cuba de los destructores españoles.

En la noche del domingo al lunes salieron sigilosamente, con las luces apagadas, a la sombra de la colina donde se halla establecido el Morro, y a media máquina se acercaron a la escuadra yanqui.

Un oficial del «Texas» les descubrió y dió la voz de alarma, dirigiéndoles los reflectores eléctricos.

Se tocó zafarrancho de combate; pero los torpederos, a pesar de haber observado que se había advertido su presencia, se precipitaron sobre el «Texas» y el «Brooklyn» a toda máquina.

Los yanquis dispararon una lluvia de balas, y los destructores tuvieron que virar cuando se hallaban a unos 500 metros de los acorazados yanquis.

Desaparecieron a toda máquina después de haber alarmado a los yanquis que temieron la potencia ofensiva de nuestros destructores.

La prensa yanqui dice que si los destructores españoles se aproximaron tanto fué porque pretendían usar unos torpedos portátiles que explotan al choque contra el barco enemigo, más peligrosos para los que los manejan, pero de efectos más seguros.

Las ordenes religiosas

Las misiones especiales en Filipinas han dirigido una exposición al Gobierno reivindicando sus derechos para que apoye su influencia en el archipiélago en favor de la misión civilizadora que están llevando a cabo.

Dicen que no se mezclan para nada en política, siendo solamente paladines de los derechos de la Iglesia y del clero y velando constantemente por los derechos de España en el archipiélago.

Hacen resaltar la táctica artera de los insurrectos filipinos para justificar su conducta.

Añaden que se han limitado a predicar el evangelio para convertir pueblos bárbaros en cristianos.

Manifiestan que gracias a sus trabajos y derechos lograron que el archipiélago filipino fuera propiedad de España hace tres siglos.

Exponen que se les injuria diciendo que causan daños a los indios, y se pretende excitar a éstos en su daño, cuando han procurado defenderlos, pagándoles sus trabajos con persecuciones.

Dicen que han propagado la fé y las buenas costumbres persiguiendo el cohecho, los atropellos y las inmoralidades todas.

Niegan que sean enemigos de la instrucción, cuando por el contrario la propagan.

Censuran veladamente la pacificación llevada a cabo por Primo de Rivera.

Manifiestan su deseo de que el Prelado de Manila sea el que dirija a los curas y a los misioneros.

Indican que España se halla en la obligación de garantizar a los religiosos.

Terminan diciendo que si han de seguir en la isla será a condición de que se les garantice la paz y el prestigio de las misiones; y que hallándose decididos a sacrificarse por la patria, quieren que ésta les trate como a hijos suyos y que no les abandone como a enemigos.

TELEGRAMAS

El partido nacional

Madrid 6—2,50 t.

Un cablegrama de la Habana recibido por el *Heraldo*, dice que el periódico de aquella capital *La Lucha*, en un artículo que publica en su número de ayer, asegura que por despachos recibidos en la Habana por importantes personas partidarias del general Weyler, se sabe que han llegado a una inteligencia los señores Castelar, Weyler y Romero Robledo, los cuales formarán el partido nacional.

Esta noticia ha causado en la Habana una impresión admirable, pues se dice que de ser así, el partido nacional será el único que podrá salvar a España de la crisis porque atraviesa, salvando además a Cuba y Puerto Rico.

Con motivo del artículo publicado por *La Lucha*, se han reunido los weyleristas y acordado preguntar al general Weyler si son ciertas las afirmaciones hechas por aquel periódico, para inmediatamente formar en la Habana el partido nacional, el cual, según creen restaría muchas fuerzas a los demás partidos políticos hoy existentes en Cuba.

A la península

En buques que hacen la escala de distintos puertos de Cuba a Veraacruz, se han embarcado con dirección a la península, muchos comerciantes, que en vista de las paralizaciones de sus industrias, con motivo de la guerra, tratan de pasar todo el tiempo que dure en sus casas.

Confirmación

Telegramas de Gibraltar, confirman el zarpado de aquel puerto el cañonero italiano «Carlos Alberto», respecto al cual estuvo en tratos el gobierno español con el italiano para su adquisición.

Excitación en Barcelona

Telegramas que se reciben de Barcelona dicen que reina en aquella capital gran excitación con motivo de la actitud adoptada por nuestro Gobierno y las Cámaras respecto a Castelar, como autor del artículo que apareció en una revista francesa.

Muchos elementos de Barcelona tratan de organizar una grandiosa manifestación en favor de Castelar, que contrarrestase los efectos que haya podido causar en el extranjero los acuerdos de las Cámaras, dando un voto de censura al eminente tribuno.

El capitán general de Cataluña parece que no dará permiso para la manifestación, y se asegura que entonces se formará en el paseo de la Rambla, recorriendo algunas calles y dirigiéndose después al gobierno civil con objeto de entregar un pliego dirigido al Gobierno, protestando de aquellos acuerdos.

Es casi seguro que esta manifestación se hará el próximo jueves.

Miedo a los mejicanos

Madrid 6—3:15 t.

Despachos de Washington dicen que el gobierno yanqui ha ordenado a los comandantes de los buques de guerra que tomen grandes precauciones al pasar por aguas de Méjico, pues el país está entero en favor de España y se teme que traten de echar a pique los buques norteamericanos.

El mismo despacho dice que en Méjico al conocerse la victoria de los españoles en Santiago, la gente, con banderas españolas y mejicanas, recorría las calles dando vivas a España y a Cervera.

Estas manifestaciones de entusiasmo han producido gran indignación en Washington, y se cree que el secretario de relaciones extranjeras yanqui hará una enérgica reclamación al Presidente de la república mejicana, por permitir manifestaciones en favor de España.

Enfermo ilustre

Se halla gravísimo el ex-ministro conservador, Sr. Elduayen, temiéndose un triste desenlace, en la enfermedad.

A Santiago de Cuba

Telegramas de Nueva York, afirman que han zarpado de Tampa diez trasportes conduciendo tropas con destino a Puerto Rico.

La creencia genral es que estas tropas van con destino a Santiago de Cuba y se ha dicho que a Puerto Rico, para despistar a las autoridades militares de la isla.

Dice también el telegrama de Nueva York, que casi todos los voluntarios que componen esta expedición están insubordinados y que se teme que no consigan hacer el desembarco si para esto tienen que batirse con los españoles.

Precauciones

Telegramas de la Habana aseguran que el general Blanco cree que en un plazo muy breve intentarán los yanquis un desembarco en la isla de Cuba, haciéndolo ahora con más fuerza que antes y protegidos por todos los buques de guerra enemigos.

Con motivo de esto, el general Blanco ha tomado grandes precauciones, reconcentrando más tropa por las costas, las cuales podrán fácilmente impedir cualquier intento de desembarco que quieran hacer los yanquis.

También han sido concentrados en algunos puntos de la costa batallones de voluntarios.

La insurrección

Otros despachos de la Habana dicen que la insurrección ha decaído notablemente pues ya no se encuentran partidas por ninguna parte, estando limpia por completo de rebeldes la provincia de la Habana.

En otras provincias quedan todavía algunas partidas pequeñas, que se dedican de hecho al bandolerismo.

Las partidas más importantes, y que ya no lo son por haberseles separado mucha gente, se hallan en Santiago de Cuba, Pinar del Río y Matanzas.

Se ratifican

Madrid 6—3:30 t.

Otros despachos de Washington dicen que los yanquis se ratifican en que el vapor mercante «Merrimac», fué echado á pique intencionadamente por la escuadra Schley, con objeto de obstruir el canal de entrada de Santiago de Cuba.

Mac-Kinley ha propuesto al Senado que acuerde un voto de gracias para los tripulantes que se sacrificaron yendo á bordo del «Merrimac», cuando éste estaba ya destinado á ser echado á pique, con peligro ellos de su vida, ó de ser cogidos por los españoles, como así ha sucedido.

Un senador trata también de proponer al Senado que vote una indemnización para las familias de aquellos marineros.

Cable cortado

Otro despacho de Nueva York asegura que ha sido cortado por los buques de guerra yanquis el cable que une á Cuba con Jamaica y Haití con beneplácito de Francia é Inglaterra.

Esta noticia no se ha confirmado, creyéndose que haya sido echada á volar con objeto de ver el efecto que producía.

El cuartel

Telegrafían de Nueva York que el cuartel general de los insurrectos cubanos que se hallaba establecido en aquella capital, se ha trasladado á Washington con el fin de estar más cerca del gobierno yanqui para tratar de la forma en que se ha de hacer la invasión yanqui en la isla de Cuba, y qué ayuda podrán darles los rebeldes que manda Máximo Gómez.

ULTIMA HORA

La carta de Cadarso

Madrid 6 4:20 t.

Dicen de París que el Figaro publica la carta particular del comandante señor Cadarso y aprovecha la ocasión para elogiar grandemente á nuestros marineros, haciendo resaltar su valor é intrepidez.

Que vaya!

Más despachos de Washington dicen que el presidente de la república norteamericana, Mr. Mac Kinley, se propone ir personalmente á Cuba entre la más numerosa de las expediciones que desembarquen en la isla.

Este acuerdo parece que ha sido tomado con objeto de dar confianza á los voluntarios que han de embarcarse para Cuba y crean que Mac Kinley mandará personalmente las operaciones que se hagan en la isla contra el ejército español.

Despacho

El Sr. Sagasta ha despachado hoy con S. M. la Reina.

Esta entrevista no ha revestido importancia.

Sin confirmación

No se ha confirmado todavía la voladura del crucero yanqui «Baltimore» que se dijo haber ocurrido en la bahía de Manila.

Tampoco se ha confirmado que se haya librado en aguas de Santiago de Cuba un tercer combate.

Gravísimo

El Sr. Elduayen continúa gravísimo. Se desconfió salvarle.

Tropas yanquis

Madrid 6—5 t.

El ministro de la Guerra yanqui ha acordado enviar á Filipinas otros 5.000 hombres.

Otra expedición irá á Puerto Rico.

Cuando llegue esta expedición á Puerto Rico, la escuadra de Sampson volverá á bombardear á aquella plaza y hará seguidamente el desembarco.

Mac Kinley á Cuba

Otro despacho de Washinhton dice que ya se ha acordado definitivamente que vaya á Cuba Mac Kinley.

El barco que le conduzca llevará un estandarte especial, que será el del presidente de la república.

Elogios

La prensa inglesa al dar cuenta del combate de Santiago de Cuba, hace grandes elogios de los marineros españoles, especialmente del contralmirante Sr. Cervera, por recoger los naufragos del vapor yanqui «Merrimac».

Satisfechos

Un nuevo despacho de Nueva York dice que los yanquis se hallan muy satisfechos por creer que la escuadra española se encuentra en Santiago de Cuba, bloqueada por los buques yanquis, y que será muy pronto atacado por tierra, por las tropas yanquis que desembarquen en distintos puntos de la isla, obligándola á capitular.

Creer que la escuadra española no podrá salir del puerto de Santiago de Cuba, por hallarse interceptada la entrada del canal con el vapor «Merrimac», cuyos restos aseguran no podrán volar.

Su ejército

Otros despachos de Tampa dicen que ha comenzado el embarque de las tropas yanquis en los transportes.

El general Miles ha declarado que las tropas regulares que se hallan en Tampa están admirablemente organizadas y en buenas condiciones, pero que en cambio los voluntarios se hallan tan indisciplinados, que sería una temeridad el conducirlos á la guerra.

En Cayo Hueso se está organizando otra expedición que será enviada á Cuba.

Naufragio

Madrid 6—5:20 t.

Ha sido hallado en aguas de Finisterre los restos de un buque inglés.

Ignórase el paradero de sus tripulantes.

Oficial

El gobierno yanqui ha solicitado, según dicen de Washington, el parte oficial del comodoro Schley, dando cuenta del segundo ataque á Santiago de Cuba.

El ministro de Marina yanqui, se ha negado á facilitar este telegrama á la prensa, ante el temor de que al ser conocido el desastre se indigne más de lo que está la población yanqui.

Sin confirmarse

Signe sin confirmarse la noticia que aseguraba estarse librando un tercer combate en Santiago de Cuba.

Para los pobres

Un telegrama de París dice que el barón Rothschild ha regalado al ayuntamiento, con destino á los pobres, 150.000 francos, que ganó ayer en las carreras su caballo Soleil.

Combinación de magistrados

El Sr. ministro de Gracia y Justicia tiene en estudio una extensa combinación de magistrados, que pondrá muy en breve á la firma de S. M. la Reina.

BOLSA

Madrid (6 t.)

	Día 4	Día 6
Deuda al 4 por 100 int...	48:30	48:45
Fin corriente.....	47:85	48:05
Exterior.....	62:80	63:30
Fin corriente.....	00:00	00:00
Amortizable.....	60:00	60:20
Cubas 1886.....	62:00	63:25
Cubas 1890.....	51:00	52:70
Obligaciones de Aduanas.	79:40	79:00
Obligaciones de Filipinas.	60:50	59:70
Banco de España.....	327:00	331:00
Compañía de Tabacos....	204:00	208:00
París.....	00:00	77:50
Londres.....	00:00	00:00

PARIS

Exterior español.....	00:00	00:00
-----------------------	-------	-------

EL CORRESPONSAL.

COTIZACIÓN

de las operaciones verificadas en el día de hoy por los Corredores del Colcgio de esta Plaza.

Billetes de Cuba 1886; 62:55.
Santander 6 de Junio de 1898.—El adjunto de turno, *Hernánio Lastra*.

SERVICIOS PÚBLICOS

FERROCARRIL DEL NORTE

Tren 61 correo.—Llega á Santander á las 11 mañana.

Tren 1083.—Mercancías, lleva viajeros, llega á Santander, procedente de Barcelona, á las 8:44 minutos.

Tren 70 Mixto.—Sale de Santander á las 8:45 minutos combina en Baños con el tren correo de Francia y á llegar á Madrid á las 6:10 mañana.

Tren 60 correo.—Sale de id. á las 2:55 tarde.

Tren 71 mixto.—Llega á id. á las 5:10 tarde.

Tren 1082.—Mercancías, lleva viajeros para en Barcelona, y sale á las 5:40 tarde.

FERROCARRIL A BILBAO

Salidas de Santander.—Para Bilbao, á las 8:45 mañana y 4:20 tarde.

Para Marrón, á las 11:53 mañana.

Para Solares, á las 8:25 mañana, 12:30s y 6:30 tarde.

Llegadas á Santander.—De Bilbao, á las 2:05 tarde y 8:35 noche.

De Marrón, á las 9:04 mañana.

De Solares, á las 7:57 y 11:39 mañana, y 2:39 y 6:09 tarde.

FERROCARRIL CANTÁBRICO

Santander á Cabezón.—Salidas á las 7:35 y 11:05 de la mañana, y á las 2:30 y 5:35 de la tarde.

Cabezón á Santander.—Salidas á las 7,20, 11:30 de la mañana y á las 2:30 y 5:20 de la tarde.

Los trenes de esta Compañía están en combinación con las líneas de coches de Asturias, Comillas, etc. Los viajeros tomarán y dejarán estos coches en la estación de Cabezón.

LA GRAN BRETAÑA

COMPañÍA, 22

Cuatro duros cama y colchón de muelles; 24 duros armario de luna. Gran surtido en muebles de todas clases.

Sillas tapizadas, rejilla y de paja. Camas de hierro y madera. Jergones de todos sistemas. Espejos. Transparentes de madera, hules y lana de Castilla. Se tapizan gabinetes.

REBAJA DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS

Venta al contado y á plazos

desde una peseta semanal

CAFÉ DEL ÁNCORA

SE SIRVEN HELADOS TODOS LOS DIAS
DESDE LAS TRES DE LA TARDE

A LOS SRES. ARQUITECTOS, contratistas y propietarios

En el NUEVO TALLER DE MARMOLES y cantería de

FEDERICO GOMEZ

ALAMEDA PRIMERA, NÚM. 14, se hacen toda clase de trabajos de estas industrias

DIEZ POR CIENTO MAS BARATOS que en ninguno otro de esta capital.

Se trasladan panteones del antiguo al nuevo cementerio.

¡Se ha vuelto loco MANUEL LAINZ! dirán ¡por qué? ¡porque protege EL CASAMIENTO!..

TRES DUROS 95 céntimos CAMA y JERGO de MUELLES. TREINTA DUROS media sillería tapizada, lana, gran vellón, Impermeables, Máquinas de coser y toda clase de muebles á precios tan disparatados, que únicamente viéndolo podrá convencerse cualquiera.

Venta á plazos

desde 50 céntimos de peseta semanales San Francisco, 17, Santander.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª SEVILLA

Servicios de Santander

Los lunes y martes, se admite carga para Galicia, Andalucía y Mediterráneo hasta Marsella.

Los miércoles y jueves, para Gijón, Galicial Andalucía hasta Sevilla.

Los viernes y sábados, para Huelva, Andalucía y Mediterráneo hasta Marsella.

Tres salidas semanales para Bilbao y Pa-sajes.

Consignatario: Enrique Plasencia, Muelle 13



RICARDO URDIALES

Para hallar economía y adquirir buenas clases de paraguas, sombrillas, abanicos y bastones

VISITAD CON PREFERENCIA MI ESTABLECIMIENTO

29, SAN FRANCISCO, 29

(Frente á la Iglesia)

SE FORRAN PARAGUAS Y SOMBRILLAS

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY.—Millones de personas de todas partes del mundo recomiendan dichas píldoras como el mejor restaurativo de la salud que se conoce. Ellas curan todas las afecciones del corazón, del hígado, del estómago, de los riñones y de los intestinos y remueven la acriminia, la datulencia y la cardialgia, expulsando de la sangre toda impureza, fortaleciendo completamente el sistema nervioso dando un tono saludable á la organización en general.

UNGUENTO HOLLOWAY.—Este maravilloso bálsamo sana infaliblemente las heridas antiguas, las llagas y los males de piernas y de pecho. Por medio de su influencia las úlceras y virulentas toman muy pronto un aspecto convaleciente. Jamás deja este Ungüento refrigerante de producir una cura perfecta de las afecciones de la piel, los constipados, las toses y el reumatismo, aún cuando se haya apelado en vano á todos los demás remedios.

LAS MEDICINAS deben emplearse de la manera que indican las instrucciones en que van siempre acompañadas. Véndense por todos los principales boticarios del mundo por su propietario el Profesor Holloway 553, Orford Street, Londres W. C.



LOS CICLOS VICTORIA, PHEBUS, CLEMENT Y NAUMANN

han sido y son siempre reconocidos por los ciclistas inteligentes, como máquinas de primer orden. Esta casa debe su éxito á dicho juicio.

¡27 meses de existencia 107 máquinas vendidas!

¡Ni una sola reclamación!

Hay máquinas de varias marcas desde 325 á 1.050 pesetas. Accesorios, alquileres y reparaciones.

Juan Pardo

ALAMEDA PRIMERA SANTANDER

NOTA. Esta casa garantiza sus máquinas y reparaciones que se la encarguen

Santander Imp. y Litografía de Telesforo Martínez. Arcos de Botín 1

PEDRO DOMECCO
COSECHERO, ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINOS

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

Autorizada para el uso de las Armas reales por Real Orden de 18 de Octubre de 1824

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO VINO ESTILO

COGNAC FINE CHAMPAGNE

MARCAS una, dos, tres cepas y extra.

Pedid **COGNAC DOMECCO**

en cafés, casinos, círculos, hoteles, fondas y restaurants.—Agente depositario en Santander: **D. Federico del Río Pérez**, Lope de Vega, 7, 2.º

DROGUERIA AL POR MAYOR
CALVO, PLAZA Y C. A
15, BLANCA, 15

Productos químicos-farmacéuticos, específicos y Aguas minerales, Artículos industriales Pintura, Barnices, Brochas, Ceras para suelos, Tintes, Cepillería, etc. Gran surtido en Perfumería fina. Unico depósito del célebre Antirreumático de Lerante, Bálsamo infalible para la curación radical de dolores reumáticos, oídos, gota, etc.

VACUNA DEL INSTITUTO SUIZO

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN PARIS (1885 y 1898)
AMBERES 1885 y BARCELONA 1888

El origen de su vacuna es el COW POX espontáneo cultivado en ternera con el más escrupuloso cuidado, estando proscriptas en absoluto las revacunaciones en este Instituto.

Sólo es utilizada la vacuna cuando hay certeza absoluta de que el animal de donde se ha extraído estaba completamente sano, mediante informes del facultativo que ha practicado la autopsia y del laboratorio embriológico de la Universidad de Ginebra.

La estadística de varios años presenta los siguientes resultados positivos: 90 por 100 en las vacunaciones; 66 por 100 en las revacunaciones.

Para facilitar las revacunaciones públicas, EL INSTITUTO SUIZO, además de tubos dispone cristales y frascos con la pulpa necesaria para cien inoculaciones.

FARMACIA DEL DOCTOR HONTAÑÓN
HERNÁN CORTÉS, 2. SANTANDER

DROGUERIA GENERAL

PÉREZ DEL MOLINO Y COMPA. A

COMPAÑÍA, 3 Y 5, Y PLAZA DE LAS ESCUELAS

Completísimo surtido en artículos y aparatos fotográficos, cámaras Natir, Delta, Expres, Kodax y otras; perfumería, esponjas, cepillería, pinturas al óleo y acuarela sueltas y en lindísimos estuches, lienzos y cartones preparados, específicos nacionales y extranjeros, y aguas minero medicinales, siempre recientes, aceite de olivas puro refinado de Sevilla.

TODO A PRECIOS MUY BARATOS

PRINCIPALES ARTÍCULOS
DE LA CASA **ABRAHAM OTERO**
SAN FRANCISCO, 1 — TELÉFONO, 330

VINOS FINOS DE MESA, Marcas propiedad de la Casa.
Precios: de 0,50 á 5 pesetas botella.

VINOS DE EXPORTACION, Tintos y Blancos.
Precios: de 40 á 200 pesetas el hectólitro.

VINOS DE JEREZ, Marca C. Z., importación exclusiva.
Precios de 5 á 25 pesetas botella.

CHAMPAGNES, SIDRAS, VERMOUNDS Y CERVEZAS
Precios: de 2 á 15 pesetas botella.

LICORES Y CONSERVAS, Finos extranjeros de primeras marcas.

GALLETAS Inglesas de Huuley y Palmers

TÉES DE LAHINA (superiores) y TETERAS de barro inglés.

DULCES Y PIÑAS de la Habana.

ARTÍCULOS DE NOVEDAD PARA REGALOS, Gran surtido.

ACEITES FINOS en Latas y Botellas.

ARTICULOS DE OCASION ECONÓMICOS

		Pesetas.
Pasta y Jalea de la Habana.....	En cajitas, cubos y barras, de.....	0,75 á 3,50
Piñas al natural (superiores).....	En latas, una á.....	2,25 y 2,75
Dulces en Almirar (superiores) surtidos.....	En » ».....	1,50 y 2,50
Vinos finos de Jerez, marca C. Z.....	En cajas de 12¼ botella, de.....	15,00 á 40,00
Champagnes y Vermounds espumosos.....	En » de 6¼ » de.....	10,00 á 15,00
Estuches, Licor Benedictinos (legítimo).....	En » de 12, frasquitos de.....	6,00 á 40,00
Té de la China (especialidad desconocida)....	En paquetes rústicos, uno.....	10,00



PREMIADOS... En DUBLIN. Con medalla de Plata, 1892
En CHICAGO. Con medalla de Oro, 1893
En AMBERES. con medalla de Oro, 1894

NO CONFUNDIRSE
ABRAHAM OTERO
SAN FRANCISCO NUM. 1

El bonito catálogo general de esta casa se remite gratis al que los solicite
LA CORRESPONDENCIA A SANTANDER
LOS PEDIDOS SE SIRVEN EN EL DIA

El Cuartelillo

RESTAURANT

DE

ANGEL * DELGADO * MORAL

CALLE DEL PUENTE, 20

SERVICIO A LA CARTA

HOSPEDAJE Á PRECIOS MÓDICOS

Especialidad en vinos finos de mesa.
Se admiten encargos para bodas y bautizos.
Cubiertos desde 1,50 pesetas y 2 pesetas en adelante. 203

LA METALICA

FÁBRICA DE ENVASES

De hoja de lata y hierro ductil iluminados y en blanco, con patente de invención para conservas alimenticias, mantecas, aceites, grasas, pinturas en pasta, barnices y demás productos similares.

N. CERBELLO

CALLE DE TETUÁN, 19, SANTANDER
118

¡NOVEDAD!
RETRATOS ESPECIALES
PHOTO COAL-PENCIL
FORT & C.º
LONDON.

Representante exclusivo en España
TELESFORO MARTINEZ
IMPRESA Y LITOGRAFÍA

Plaza de la Libertad, 1 SANTANDER
PRECIO 30 PESETAS
Remitiendo una buena fotografía, se hacen bustos á tamaño natural y queda exacto el parecido del retrato.

GRAN ALMACEN DE VINOS

"LA SOLANA"

Vinos superiores de Aragon,
Navarra y Rioja

Servicio á domicilio. Precio garrafón de una cántara, 7,50 en adelante; caja de once botellas, 3,75; el cuartillo 25 céntimos.

Daoiz y Velarde, 15, bajo.

BUÑOLERIA MADRILEÑA

5, BECEDO, 5

El dueño de este establecimiento ofrece al público los exquisitos churros y buñuelos á la madrileña

único en este trabajo en Santander. Los hay calientes de cuatro á diez de la mañana. Puestos sucursales:

Atarazanas, Arcos de Acha y Somorrostro.

Ya lo sabéis: BECEDO, 5, único en su clase.

NABO BOBINO

REMOLACHA FORRAGERA ENCARNADA Y AMARILLA

Alfalfa de primera y semillas de hortalizas y flores, se acaban de recibir en el Almacen del Muelle, número 9. Hay plantas de hortalizas.

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO

2, Mendez Nuñez, 2 (Al lado del Estanco)

ESTE CALZADO ES PROCEDENTE DE LA ANTIGUA Y ACREDITADA ZAPATERIA DE

JULIAN MANTECON

2, MENDEZ NUÑEZ, 2

SANTANDER

EL AVISO

DIARIO DE LA TARDE

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA LIBERTAD, NÚM. 1.—SANTANDER

IMPRESA

LITOGRAFIA

Tarjetas, Esqueletos de todas clases, Etiquetas en colores, Cromos, Facuras, Carteles de lujo, Membretes, Letras de adorno, Acciones de Sociedades, Letras de cambio, Circulares, Dibujos para bordar, Esqueletos de participación de enlace.

Impresos para Arantamientos, Facturas Comerciales, Folletos, Memorias, Catálogos, Listas de precios, Carteles, de todas clases, Circulares, Prospectos, Tarjetas, Esqueletos mortuorios, y toda clase de trabajos concernientes al ramo.

IMPRESA Y LITOGRAFIA

TELESFORO MARTINEZ

Plaza de la Libertad, número 1.—SANTANDER